

REDACCION

Conde de Cárdenas, núm. 18.

Director-Gerente

Rafael Osuna Pineda

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:

DIARIO

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ADMINISTRACION IMPRENTA García Lovera, 20

APARTADO NÚMERO 30. TELÉFONO NÚMERO 134.

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO.

LA ESTANCIA DE S. M. EL REY EN CÓRDOBA

Entusiásticas manifestaciones de afirmación nacional

En los andenes

A las ocho y media de la mañana comenzaron a llegar a la Estación Central de los ferrocarriles las autoridades y el pueblo, que había correspondido a la proclama del digno alcalde de la ciudad don José Cruz Conde.

Desde mucho antes de la llegada del tren los andenes se hallaban totalmente ocupados por el público.

Entre las autoridades y demás personas que aguardaban al Monarca figuraban el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz y su familiar don Lucas González Redondo, el subsecretario de Fomento general señor Vives, el alcalde don José Cruz Conde, el gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra, el gobernador militar don Rafael Pérez Herrera, su ayudante el comandante de Caballería don Diego de León y Primo de Rivera, el comandante de Estado Mayor don José Martín Prat, el presidente de la Audiencia don Fernando Badía Gandarias, el delegado de Hacienda don Modesto María Pérez, el presidente de la Diputación provincial general don Miguel Fresneda Menjibar el vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla Natera, el fiscal de la Audiencia don Fernando Vara los magistrados don Gustavo Leczure, don Tomás García Zamudio y don Antonio Escribano Codina, los jueces de instrucción don Eduardo Iglesias Portal y don Luis de la Concha, el Cuerpo Consular en pleno, el ingeniero jefe del Pantano don Vicente de la Puente Quijano, el ingeniero jefe de Minas don Luis Espina y Capo, el Cabildo Catedral representado por el chantre don Constantino Montilla y López del Moral y los canónigos don Manuel Orellana Hermosín, don Francisco Bejarano Fernández y don Mariano Ruiz Calero, el director del Seminario Conciliar de San Pelagio y el claustro de profesores de dicho centro, el ingeniero jefe de la Región Agronómica de Andalucía Occidental don Francisco Villalobos Coste el ingeniero jefe de Obras públicas don Práxedes Mateo Cruz, los ingenieros de dicho departamento don Manuel Rodríguez López y don Vicente Basabe, el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir don Julio Moreno, los ingenieros de dicha dependencia don Manuel Baena y don Ramón Otaño, el ingeniero Agrónomo señor Huertas, todos los concejales del Ayuntamiento de Córdoba, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano, la mayoría de los diputados provinciales, el presidente de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes don Manuel Enriquez Barrios y numerosos académicos, los ingenieros don Antonio Carbó Trillo-Figueroa y don Ignacio de León y Primo de Rivera, el presidente de la Cámara Agrícola don José Ribó Subbiela, el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Manuel Varo Repiso, el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manzo, el presidente de la Real Sociedad de Arqueología y Excursiones don Antonio Sarasa Murcia, el presidente del Somatén don Rafael González López, el delegado militar de los Somatenes de la provincia don Benito Canella, numerosos somatenistas ostentando sus distintivos, el comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, los inspectores de Correos don Manuel Navarro García y don Emilio Alonso y el personal franco de servicio, el delegado general de los Centros Comerciales Hispano-Marroques don Emilio Corbella, el depositario pagador de la Delegación de Hacienda de esta provincia don Manuel de la Rosa, el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Agilío E. Fernández y los catedráticos don Diego Jordana y Ecarde, don Juan Murín Bayo, don Rafael Vázquez Aroca, don Luis Arnáiz Hernández, don Mariano Grandia Soler, don Siro Arenas Rioja, don José Pérez Guerrero don Andrés Caballero Rubio, don Ezequiel Ratz Martínez, don Fidel Bermejo Cerezo, don Antonio Ortiz González, don Ángel Buena Iribarren don Julio Franquelo Facia y don Vicente Ortíz Belmonte, el director de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero y los catedráticos don Antonio Gil Musiz, don Antonio Ratz Martín, don Vicente Serrano Otín, don Carlos L. de Rozas y don Moisés Andrés López, la directora de la Escuela Normal de Maestras doña Irmina Alvarez y el claustro de profesoras de dicho centro docente, el director de la Escuela Especial de Veterinaria don Gabriel Bellido Luque y el catedrático don Rafael Martín Merlo, el secretario de la Audiencia don Antonio

La visita al Pantano del Guadalmellato

La comitiva regia encaminóse al Pantano del Guadalmellato por la avenida de América, avenida de Cervantes, paseo de la Victoria, ronda de Isasa y carretera de Alcolea.

Formaban la comitiva once automóviles, ocupados los dos primeros por las personas que antes consignamos y los restantes por el gobernador militar señor Pérez Herrera, comandante de Estado Mayor señor Martín Prat, comandante ayudante señor León y Primo de Rivera, conde de Villagonzalo, vicepresidente de la Comisión provincial señor Santolalla, conde de Gavia, capitán don Fernando Vives, marqués de la Guardia, inspector de los Reales Palacios señor Azúa, comisario jefe de la ronda especial del Rey señor Diéguez, inspectores a sus órdenes, ingenieros del Pantano, representantes de la Prensa local y varios señores particulares de los que acudieron a recibir al Rey.

A todo lo largo del paseo de la Victoria estaban colocados los niños de las escuelas de Córdoba con sus profesores, ostentando lazos con los colores nacionales y enarbolando banderas.

Al pasar el automóvil regio los niños daban vivas al Rey y a España.

Había también numeroso público esperando el paso de la comitiva real, en todo el trayecto de la población.

El paseo de la Ribera, especialmente, el público se aglomeró en gran cantidad.

El Soberano contestaba a los saludos militarmente.

El recorrido por la carretera de Madrid efectuóse sin novedad.

No hubo accidentes que lamentar ni siquiera esas paradas enojosas de los automóviles faltos de algo.

El día, espléndido, prestó a la excursión máximo interés.

En Alcolea

A la llegada a Alcolea, la barriada saludó al Rey con banderines y colgaduras y viva de todo el vecindario.

El caballerizo mayor del Rey, que como saben nuestros lectores se encuentra en Moratilla desde hace unos días, dice en voz alta:

—Ne he tenido el gusto de preguntar a Vuestra Majestad por S. M. la Reina, pues me ha faltado ocasión.

Don Alfonso le contesta que se hallaba mejor, agregando el marqués:

—Vamos, nada: un poco de gripe.

Luego sostuvieron una breve conversación en voz bajo el Soberano y el aristócrata.

La excursión prosiguió.

En la presa de embalse

Por un camino endiablado, no por el estado del firme, sino por las cien curvas apretadas, al borde de precipicios terribles, llegamos a las obras de la presa del embalse del Pantano.

Numerosos obreros acompañados de sus familias esperaban la llegada de la comitiva y saludan al Rey con vivas.

A la puerta de la casilla de la presa hay colocada una mesa y sobre ella el plano general de las obras del Guadalmellato.

El ingeniero director señor la Puente y el alcalde don José Cruz Conde explican al Rey el estado de los trabajos.

Don Alfonso inclinado sobre el plano, lo estudia con vivo interés, haciendo acertadas observaciones.

El Pantano del Guadiato

El Rey pregunta al señor la Puente si se desarrolla el proyecto del Pantano del Guadiato.

—Hace cuatro años pasó por aquí y tuve ocasión de enterarme del propósito de aprovechar las aguas de aquel río, estableciendo un pantano.

Después dijo que le interesaban las obras hidráulicas, porque en una nación de la pujanza agraria de nuestra tierra, el aprovechamiento del agua dará resultados maravillosos.

Un pergamino

El Rey estampó su firma al pie de un precioso pergamino, que ostentaba la siguiente inscripción:

«S. M. el Rey Don Alfonso XIII (Q. D. G.), atento siempre a todo lo que represente engrandecimiento Patrio, honro con su visita estas obras del Pantano y Canales del Guadalmellato, hoy 15 de Enero de 1925.»

Un «lunch»

En la referida casilla de la presa fueron obsequiados el Rey y su séquito con un espléndido «lunch», servido por el Hotel Regina.

El Rey, mientras refrescaba, conversó afablemente con el señor la Puente, con el concejal señor López Alvear, con el gobernador civil y con otros señores.

El regreso

A las doce y media emprendió el comitiva el regreso a Córdoba.

Este se verificó sin novedad.

Los obreros despidieron al Rey con vitores.

En la dehesa de Ribera

Al llegar la comitiva a la dehesa de Ribera, donde está la Remonta Militar, el Rey descendió del auto y seguido de su acompañamiento, recorrió la dehesa, admirando los magníficos ejemplares de caballos y yeguas que en ella se crían.

El coronel jefe de la Remonta don Benito Torres Linares y los oficiales a sus órdenes rindieron al Rey los honores correspondientes.

A la salida de la dehesa había un nutrido grupo de obreros del Pantano.

El caporal de ellos, agitando la gorra, dió estos tres vivas, que fueron energicamente coreados:

¡Viva el Rey!

¡Viva don Vicente la Puente!

¡Viva todo el acompañamiento!

Por el camino de ida siguió el regreso.

Al llegar a Alcolea, el pueblo en masa salió a esperar al Rey.

La Guardia civil

Por toda la ruta hasta el Guadalmellato la Guardia civil estuvo rindiendo servicio de parejas a ambos lados del camino.

Las parejas estaban separadas unas de otras unos quinientos metros.

Al pasar el auto regio presentaban armas.

En Córdoba

La entrada en Córdoba se hizo también por el Campo de Madre de Dios, paseo de la Ribera, ronda de Isasa, paseo de la Victoria, avenida de Cervantes, de

Córdoba, cual se esperaba, en la ocasión importantísima de la estancia del Rey ha hecho honor a su significación histórica de ciudad noble, hospitalaria, leal, españolísima y ha renovado, clamorosamente, con demostraciones de exaltado entusiasmo, su adhesión al Soberano que la ha honrado con su visita.

Bien puede decirse, porque es cierto, que la ciudad se ha desbordado para recibir al Rey. Madruguó el vecindario, no obstante el frío de la mañana de Enero, y fué a la Estación Central y se situó en las vías del trayecto que Su Majestad había de recorrer. Más aún: multitud de cordobeses salieron de la ciudad para esperar al Soberano, yendo hasta Pedroches.

De este modo, en las afueras de la población, el Rey fué saludado por el desbordado entusiasmo de Córdoba.

Nuestra capital, con justos motivos puede hallarse orgullosa de haber expresado los sentimientos de España en esta ocasión importantísima.

Todos los actos de adhesión a Don Alfonso XIII realizados por Córdoba son de afirmación nacional. Tanto el Rey como la ciudad han sido inspirados por el nobilísimo sentimiento de la Patria. Por España, el Rey ha venido para impulsar el mejoramiento de Córdoba, sobre la base de la terminación de las obras del pantano del Guadalmellato. Por España, Córdoba ha reiterado entusiastamente su adhesión al Rey, interpretando el deseo unánime de que la magna empresa del resurgimiento nacional siga siendo por el presidida, inspirada y dirigida.

Al digno alcalde de Córdoba don José Cruz Conde ha correspondido el honor de ser el primero que públicamente expresase al Rey los nobles sentimientos de España entera.

Elocuentemente, con exaltado entusiasmo, usando el lenguaje del corazón, ha realizado su cometido.

Noble y levantadamente, el Rey habló luego, dirigiéndose una vez más a España desde la tribuna de Córdoba.

Reiteró el ofrecimiento de su cooperación, la más valiosa, para la terminación de las obras del pantano del Guadalmellato y, con acentos tan patrióticos como elocuentes, condenó la campaña antiespañola emprendida en el extranjero.

Esta conclusión, apetecida por Córdoba en representación de España entera, ha sido plenamente proclamada.

De ello nos complacemos y alegramos a fuer de cordobeses y de españoles.

Con exaltado entusiasmo nos sumamos a los actos de afirmación nacional realizados en Córdoba y con ella decimos ¡Viva el Rey! ¡Viva España! También ¡Viva Córdoba!, siempre digna de interpretar ante el Rey los sentimientos de España.

Día de fiesta

Desde las primeras horas de la mañana observóse ayer, en nuestra población, que para ella era un gran día de fiesta. Desde muy temprano había en las calles una animación inusitada.

El pueblo cordobés, siempre patriota y acogedor, había dejado la amable tibieza de sus lechos y habíase lanzado a la calle, desafiando el frío, para recibir al buen Monarca español Don Alfonso XIII.

Los niños, los bellos seres que alegran la vida, habían también despertado al apuntar de la aurora y con sus voces, llenas de encanto, llamaron a sus madres para que les pusiera el traje de miaguero, pues iban a ir con sus maestros a esperar al Rey.

Y, hasta el sol, que orgulloso de su poderío, muéstrase en este tiempo remiso en besar a la tierra con sus rayos caliginosos y reconfortantes, quiso asociarse ayer al homenaje que la ciudad suelta tributaba a su Rey, y madruguó también.

Desde muy temprano Córdoba presentaba el aspecto de una ciudad en fiestas. El pueblo en la calle, con las ropitas de cristianar, los balcones de casi todas las casas engalanados con vistosas colgaduras y el rey sol, rindiendo su tributo al mejor de los Reyes, lucía sus esplendores alegres y dorados, como el color gualdo de la enseña gloriosa de nuestra Patria.

Córdoba despertóse ayer más temprano, al conjuro prodigioso de un sentimiento noble e hidalgo. Llegaba el Rey y había que recibirlo con entusiasmo, con acogimiento de españoles fieles.

Córdoba fué ayer la de siempre, la muy Noble, muy Leal y muy Hospitalaria Ciudad. ¡Viva el Rey!

tonándose la comitiva en las bodegas de don Rafael Cruz Conde.

En todo el trayecto el gentío aglomerado era superior al de la hora de la marcha.

Se puede decir que había dos espesos cordones de personas desde el Campo de Madre de Dios hasta la puerta de las bodegas de Cruz Conde.

En las bodegas de Cruz Conde

El Rey y su séquito penetraron en el domicilio de don Rafael Cruz Conde.

El Rey entró un momento en una habitación para limpiarse el polvo del camino.

Después pasó a las renombradas bodegas.

En el patio de las mismas se hallaban todos los empleados de la Casa, los que saludaron a Don Alfonso con vítores estentóreos.

Esperaban al Rey en las bodegas don Rafael Cruz Conde, sus hermanos don Juan y don Antonio, sus hijos don Rafael, don Alfonso, don Antonio Angeli, Carmen, Maruja y Mercedes; su esposa doña Angela Conde de Cruz Conde, doña Carmen Conde, el presidente de la Audiencia don Fernando Badía, el comandante jefe de los Somatenes don Benito Canella, don José Sanz Noguera, don José Gutiérrez de los Ríos, el marqués del Boil, don Valentín García del Campo, don José Eguiluz, don Manuel Enriquez, don Manuel y don Amador Frago, don Rafael Sánchez Gómez, don Joaquín Villalonga, don Rafael González, don Francisco Alaminos, el presidente de la Diputación general don Miguel Fresneda, don Angel Rojano, la señora de Cabello Lapiderra, las señoras de Sanz Noguera y de Laguna, la condesa de Hornachuelos, la marquesa de la Vega de Sagra, la marquesa del Boil, su hija María Matilde y su hermana la señorita María Matilde Olivares, doña Pilar Sánchez de Frago, señoritas Trinidad y Paz Gutiérrez de los Ríos, señorita Conchita Cabrera, doña Concepción Velasco de Canas, señora de Villalonga, señora de Sánchez Gómez, señora de Fresneda y su bella hija y otras personas.

La entrada de la bodega estaba artísticamente adornada con flores y plantas.

Un letrero con flores decía: «Viva el Rey!»

Toda la nave de la magnífica bodega se hallaba muy compuesta.

A la entrada un gran tonel de vino Matusalém esperaba la firma del Soberano.

El Rey y su séquito fueron obsequiados con un espléndido lunch, en el que intervino la privilegiada repostera del Hotel Regina.

Don Alfonso elogió los vinos del señor Cruz Conde diciendo que los hallaba excelentes.

El dueño de la bodega presentó a Don Alfonso a su esposa e hijos.

Conversó efusivamente el Monarca con varias personas, tratando de generalidades.

Después del obsequio, el Rey fué invitado a firmar en el tonel Matusalém, del cual probó, diciendo que era exquisito.

Don Alfonso dirigióse al tonel de la entrada, que estaba encitado con los colores de España, y en el frente escribió con tiza. Alfonso XIII — Enero 1925.

Luego penetró en la oficina de las bodegas, firmando también en el álbum de visitas.

Varios de los invitados al acto dieron vivas al Rey, que fueron coreados.

Los obreros, a la salida, despidieron también a Don Alfonso con vítores.

El Rey respondió a estas muestras de simpatía saludando militarmente, sonriente y satisfecho.

Don Alfonso fué despedido a la puerta del domicilio de los señores de Cruz Conde por esta familia.

Nuevamente organizóse la comitiva de autos, dirigiéndose por la avenida de Cervantes, avenida de Canalejas, Gran Capitán, calles del Conde de Gondomar y Claudio Marcelo al Ayuntamiento, en donde en este edificio por la puerta principal de la calle de Joaquín Costa.

Todas las calles del tránsito se hallaban ocupadas por numeroso público al que da una simpática muestra de alegría las bellísimas mujeres de Córdoba.

Durante el trayecto mencionado, el automóvil que ocupaba el Monarca y los demás vehículos en que iba la comitiva llevaron una marcha moderadísima.

Los aplausos y los vítores sucedíanse sin interrupción, y el Rey, sonriente siempre, saludaba al pueblo de Córdoba.

En la calle de Joaquín Costa

A las dos de la tarde llegó a la calle de Joaquín Costa Su Majestad el Rey, en automóvil, acompañado del alcalde don José Cruz Conde.

En dicho lugar se hallaba una compañía del regimiento de Infantería de la Reina, con bandera, escuadra de gas-tadores y música.

Al llegar el Monarca, la banda del citado regimiento entonó la Marcha Real.

El numeroso público que había conglomera-do en dicha calle prorrumpió en vítores ensordecedores.

El Monarca descendió de su automóvil y vistió a las fuerzas.

Después, la compañía del regimiento de la Reina rindió honores al Monarca, desfilando ante él.

En el Ayuntamiento

Seguidamente el Rey penetró en las Casas Consistoriales.

En la puerta principal lo recibieron el primer teniente de alcalde don Pedro Barbudo y Suárez Varela, con el Ayuntamiento en pleno bajo maza; el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, el presidente de la Audiencia don Fernando Badía Gandarias, el delegado de Hacienda don Modesto Marín Pérez, el presidente de la Diputación don Miguel Fresneda, el vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla, el director del

«Diario Liberal» don Eduardo Baro, el director de «El Defensor de Córdoba» don Daniel Aguilera, el director del DIARIO DE CÓRDOBA don Rafael Osuna Pineda, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano, el presidente del Somatén de Córdoba don Rafael González López, el jefe militar de los Somatenes de la provincia don Benito Canella, una nutrida comisión de somatenistas y otras personas.

Asimismo esperaba en el Ayuntamiento al Monarca el exmatador de toros Rafael Guerra (Guerrita).

El Monarca elogió las obras de restauración que se están efectuando en el Ayuntamiento.

Este se hallaba exornado con sencillez y exquisito gusto.

La escalera principal y el vestíbulo se hallaban exornados con macetas, presentando un agradable golpe de vista.

En la meseta de la escalera, convenientemente adosada, veíase la estatua sedente de Séneca, obra de nuestro insigne paisano el malogrado maestro Inurria.

El vestíbulo situado ante el Salón Capitular se hallaba igualmente exornado.

Las paredes estaban cubiertas con lujosos y artísticos tapices.

La decoración artística y exorno del Ayuntamiento fueron realizadas por el comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

Al penetrar el Soberano en el edificio de las Casas Consistoriales, la Banda municipal de Música, que se hallaba en el vestíbulo, interpretó la Marcha Real.

El Rey besó el anillo del Obispo y después saludó a las personas que le aguardaban.

S. M. reconoció al capitán de Aviación don Francisco Vives, hijo del subsecretario de Fomento, y estuvo conversando con él breves momentos.

El Monarca se interesó por el estado de la herida que padece dicho capitán y se informó de la forma en que había sido herido.

El Soberano estrechó efusivamente la mano del señor Vives y le felicitó con entusiasmo.

El Rey elogió las reformas que se habían introducido en la escalera del Ayuntamiento.

El Monarca dirigióse al despacho de la Alcaldía, donde descansó unos instantes, acompañado del general Vives, del alcalde y de los gobernadores civil y militar.

Después, D. Alfonso XIII conversó con don Rafael González López y recibió a los somatenistas, saludándoles.

S. M. firmó en un artístico álbum de visitas del Archivo municipal.

En la primera página, que lleva una orla primorosamente dibujada por el notable artista don Rafael Bernier, don Alfonso escribió lo siguiente: «Yo, el Rey».

Entre tanto, el público que se hallaba situado frente a las Casas Consistoriales, no cesaba de vitorear y aplaudir.

El Monarca, correspondiendo a dichos clamores de simpatía, asomóse al balcón principal del Ayuntamiento.

Entonces, el entusiasmo del público rayó en el delirio.

El Rey, sonriente siempre, correspondía a los vítores, saludando.

A continuación el Monarca pasó al Salón Capitular, donde iba a verificarse el banquete.

EL BANQUETE

Los escaños del Salón Capitular habían quedado de antemano, al objeto de prolongar dicho Salón.

En el mismo habíase colocado dos largas mesas, que fueron ocupadas por los invitados a la comida.

La mesa presidencial fué colocada bajo el dosel del Salón.

Ocuparon la presidencia S. M. el Rey, quien tenía a su derecha al alcalde don José Cruz Conde, al Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, al general gobernador militar don Rafael Pérez Herrera, al delegado de Hacienda don Modesto Marín Pérez y al caballero mayor de Palacio señor Marqués de Viana.

A la izquierda de S. M. tomó asiento el subsecretario de Fomento general Vives, el gobernador civil señor Cabello Lapiderra, el presidente de la Diputación señor Fresneda Menjíbar, el presidente de la Audiencia señor Badía y el conde de Maceda.

En las mesas inmediatas a la presidencial toman asiento, inmediatamente, los siguientes señores:

Don Pedro Barbudo Suárez-Varela, señor marqués de la Guardia, señor Orbilla, don Agustín Ferrer, don Gabriel Bellido, don José Ortiz Molina, el presidente del Sindicato del Pantano don Pedro López Alvear, don Ricardo Revuelto, don José Molleja, don José Eguiluz, don Francisco Santolalla, fiscal de S. M. señor Bara, señor conde de Gavia, ingeniero director del Pantano señor la Puente, señor conde de Villalonga, don Pedro Villoslada, don Alfonso Camacho, don Fernando Barbudo, don Enrique Romero de Torres, don José Laguna Cubero, don José Carretero Serrano, don Rafael Osuna Pineda, don Eduardo Baro Castillo, don Ramiro Rosés, don Daniel Aguilera, don Antonio, don Juan y don Rafael Cruz Conde, don Rafael González López, el presidente del Sindicato de Regantes don Gregoria García, señor ingeniero jefe de la División Hidráulica don Manuel García Plaza, señor conde de las Quemadas, don Amador Frago, don José Pérez Millán, don Rafael Córdoba García, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Manuel Rosés Pastor, don Rafael Serrano Palma, don Gregorio García Mateo, don Juan Fernández de Mesa, don Miguel Riobó Sussibiel, don Antonio Jiménez, don Nicolás Guirao Barbudo, don Rafael Sánchez Cabrera, don Luis Merino del Castillo, don Manuel Sánchez de Puerta, D. Eustasio Pérez Terroba, don Francisco Vives, don Rafael Molina Abola, don Francisco Ullastres, don Fernando Vi-

ves, don Evaristo Peñalver, inspector de Palacio señor Azúa, señor conde del Portillo, don Angel Rojano, don Enrique Alvarez Fernández, don Benito Canella, don Práxedes M. Cruz, don Rafael Eraso y don Manuel Frago.

La comida, espléndidamente servida por el Hotel Regina, se ajustó al siguiente menú:

Entremeses; consomé concentrado; huevos a la regente; filetes de lengua; a la norteña; capones a la Perigord; silla de ternera asada con patatas glaciadas; espárragos de Aranjuez en crema Real; dulce; sorpresa Regina; macedonia de frutas engelatada; postros; vinos Moriles Cruz Conde, Marqués del Riscal, Champagne, café, licores y habanos.

Durante la comida, el Rey conversó con el general Vives, el alcalde señor Cruz Conde y el Obispo de Córdoba.

En el vestíbulo, la Banda Municipal amenizó el acto, interpretando selectas composiciones, la mayoría del maestro Lucena.

Discurso del Alcalde

Al descorcharse el Champagne, se levantó el alcalde de Córdoba señor Cruz Conde, y dijo, dirigiéndose al Rey:

«Señor: con obligación, respeto y gratitud, acepto este encargo de daros la bienvenida en nombre de la ciudad; yo, el menos capacitado para ello. Necesario es que los cordobeses conozcan el interés de Vuestra Majestad por la prosperidad de Córdoba y por su engrandecimiento, para que queden ligados a Vuestra Real persona con ese mismo lazo de gratitud.

Ofrecisteis venir aquí para contemplar las obras del Pantano del Guadalmellato, y habéis cumplido vuestro ofrecimiento. En nombre del pueblo cordobés, yo os doy las gracias por esta honrosa visita de hoy.

Solicitamos la Real protección para que se oprueben los proyectos que en tramitación se hallan, relacionados con la llegada a la altura de la población de los canales del Pantano del Guadalmellato, y rogamos a Vuestra Majestad que dé cima a la aspiración de Córdoba con un Real decreto o una fórmula que tienda a evitar en lo sucesivo la suspensión de estas obras, bajo ningún pretexto de carácter político.

El pueblo lo desea así, y es mi voz la suya en estos instantes, para unir al ruego que todos hacemos al Rey de España. La ciudad desea que el viaje de Vuestra Majestad sea para Vos de grato recuerdo y para ella de beneficio en el porvenir.

Hace treinta años, Señor, juré las banderas de España, ofreciéndoles mi máximo entusiasmo y mi máximo espíritu de sacrificio. Ofrezco hoy este recuerdo para ligarlo a la petición que el pueblo os formula.

Vuestra Majestad tiene la esencia con que sabe construir el edificio de la seguridad y la grandeza de la Patria.

En estos instantes, no puedo menos de condenar la campaña difamadora que en el extranjero se hace contra España y su Rey. Esto os proporciona la íntima satisfacción, sin duda, de ver cómo el país rechaza los injustos ataques a su Monarca, con un noble espíritu de monarquismo y de adhesión.

Córdoba es la primera población que visitáis después de iniciada esa campaña ruin, y yo soy el primer Alcalde que os expresa profundamente ese sentimiento leal de adhesión y de cariño, que es el homenaje de un pueblo a su Rey.

Yo no sé si el protocolo encadena un poco los sentimientos y los rodea de cierta fórmula oficial. Los míos se desbordan al recibirlos en nombre de la ciudad cordobesa, y grito: «¡Viva España!»... «¡Viva el Rey!» y «¡Viva Córdoba!».

Una estruendosa ovación recoge las últimas palabras del Alcalde, y los vítores son entusiásticamente contestados. Durante la disertación del señor Cruz Conde, numerosas personas, entre ellas distinguidas damas de la Buena sociedad cordobesa, han penetrado en el salón, y todas aplauden y dan vivas al Rey.

A las cuatro y media terminó el banquete, levantándose de su asiento Su Majestad y pasando a los salones de la Alcaldía.

Allí le saludó el exsenador y exgobernador civil don Rafael Conde Jiménez.

El Rey conferenció brevemente con el alcalde, e inmediatamente se organizó la comitiva para marchar al Museo.

En el vestíbulo charló nuevamente el Monarca con el hijo del general Vives.

Al aparecer el Rey en la puerta del Ayuntamiento, el público le tributó nuevamente grandes ovaciones.

Visitando el Museo

Desde el Ayuntamiento dirigióse la comitiva regia al Museo provincial de Bellas Artes.

El recorrido fué: calles de Joaquín Costa, San Fernando, Cruz del Rastro, paseo de la Ribera y travesía de la Ribera a la plaza del Potro.

Había numeroso público esperando la llegada del Soberano.

Los balcones ostentaban colgaduras, y había en ellos muchas bellas mujeres.

A la puerta del Museo esperaban al Soberano la Diputación provincial en pleno, con su presidente el general Fresneda a la cabeza; el presidente del Patronato del Museo don Manuel Enriquez Barrios, el vocal del mismo don Rafael Jiménez Arango, el gran pintor Julio Romero de Torres, su hijo don Rafael Romero Pellicer y el director del Museo y comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

En la plaza del Potro la aglomeración de público era aún mayor que en el recorrido.

Los balcones ostentaban racimos de muchachas que aplaudieron al Soberano al descender del automóvil.

Los niños de las Escuelas del Ave Ma-

ría estaban formados en torno de la plaza, llevando pequeñas cruces de madera con pequeños estandartes rojos.

La banda de música, tambores y cornetas de las citadas Escuelas saludaron al Monarca tocando la Marcha Real.

El Rey penetró en el Museo.

Detúvose un momento en el patio, elogiando la belleza castiza del mismo.

Después entró en la sala grande de pintores clásicos.

Don Enrique Romero de Torres fué asesorado al Soberano.

Don Alfonso, que es muy entendido en Pintura, detúvose ante muchas de las bellísimas telas que en el Museo se conservan.

Al llegar frente al caballete que ostenta el retrato de la Reina María Luisa, de Goya, exclamó, dirigiéndose al director del Museo:

«Pero, ¿cómo ha traído usted esto aquí?»

El señor Romero de Torres explicó que había logrado del Patronato del Museo del Prado la cesión del citado retrato y de otro del Rey Carlos IV.

«Ah, vamos—repuso el Soberano se trata de dos «dobles» del Prado.»

El marqués de Viana, que oía la conversación, agregó:

«Le advierto a V. M. que este hombre es capaz de conseguirlo todo.»

El Rey ponderó también la belleza de los cuadros de Ribera y del cortobés Antonio del Castillo, que en el Museo se conservan.

Oyó con singular agrado la anécdota referente a un cuadro de Antonio del Castillo.

Aconsejó a don Enrique Romero de Torres que espaciara más los cuadros, pues había tantos y tan buenos en el Museo cordobés que no era posible admirarlos sin que la vista no se confundiera.

Añadió que para él era un verdadero descubrimiento la existencia de este Museo.

Don Alfonso admiró también, utilizando una lupa, el «Cristo de marfil» adquirido recientemente por el Estado para el Museo cordobés.

Antes de salir de la Sala Don Alfonso firmó en el álbum colocado en una de las mesas.

Después visitó, detenidamente el Monarca la sala de dibujos.

Más tarde se detuvo en la Sala de Avilés, elogiando la magnífica colección de obras de Arte que en ella se guarda y el gesto espléndido del donante.

Después de recorrer el Museo, el Soberano visitó el estudio de Julio Romero de Torres, conversando con este pintor de cosas de pintura y felicitándolo por su obra.

También felicitó al director del Museo por el esmero que pone en la instalación de las obras y por su tenacidad para enriquecer la colección.

A la salida del Museo, el Rey entró en la posada del Potro, acompañado de don Enrique Romero de Torres y de las personas de su inmediato séquito.

El Rey se interesó por la historia del famoso parador y preguntó si el edificio se hallaba bajo el amparo del Estado.

El director del Museo y comisario regio de Bellas Artes le manifestó que a instancias suyas el Gobierno se había servido declararlo monumento histórico-artístico y añadió que don Francisco Rodríguez Marín había prometido escribir un artículo en «La Esfera» referente a la plaza y al mesón del Potro, donde se asegura que se hospedó Cervantes durante algunas de sus estancias en Córdoba.

Dos instancias

A la puerta del Museo, una mujer llamada Aurora Parrilla, que vive en la calle de Pedregosa número 15, hizo entrega al comisario jefe de la ronda especial del Rey señor Diéguez, para que la pusiera en manos de S. M., de una instancia solicitando que D. Alfonso le concediera el indulto a una hermana de la firmante, llamada María Parrilla, la cual se encuentra cumpliendo condena en la cárcel de esta capital.

A la salida de las bodegas de Cruz Conde también entregaron a dicho señor Diéguez otra solicitud, suscrita por María Muñoz, la que pedía al Rey una subvención por tener a sus hijos sirvientes.

En la Caseta del Círculo de la Amistad

Desde el Museo, el Soberano y su séquito dirigióse al paseo de la Victoria por la plaza del Potro, Ronda de Isasa, Cuesta de la Cárcel y Camposanto de los Mártires.

A la salida del Museo la Banda infantil de las Escuelas del Ave María volvió a saludar al Rey con la Marcha Real. Los aplausos y los vítores sonaron también de nuevo.

Al llegar los autos de la comitiva a la Caseta del Círculo de la Amistad, el paseo de la Victoria ofrecía un admirable aspecto.

Docenas de autos repletos de señoras y miles de personas esperaban al Monarca.

Junto a la caseta se hallaban las alumnas de la Escuela Normal de Maestras y las de varias escuelas particulares, con sus banderas.

Esperaban al Rey dentro de la caseta los jefes y oficiales de la guarnición de Córdoba francos de servicio.

Todos saludaron militarmente al Soberano.

Este conversó brevemente con algunos que conocía.

Acto seguido volvió a tomar su auto y seguido de su séquito dirigióse a Moratalla, por la carretera de Almodóvar.

Todas las autoridades de Córdoba: el Obispo, el alcalde, el gobernador civil, el militar, el presidente de la Audiencia, el de la Diputación, varios concejales y diputados provinciales y otras personalidades acompañaron a D. Alfonso hasta la Electro Mecánica.

En el cruce de la carretera de Almodóvar con la de las citadas fábricas pararon los autos.

El Rey despidióse del alcalde, diciéndole que marchaba muy satisfecho de su visita a Córdoba.

GRAN TEATRO-Ideal Cinema

Compañía de Dramas y Comedias RENACIMIENTO

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 16 DE ENERO DE 1925

A las 9 y 1/2 de la noche —Reestreno de la grandísima comedia en tres actos de Maurice Hennequin, traducida de R. C. Saucrain, LAS DELICIAS DEL HOGAR. Grandioso éxito cómico. Butacas 3 00 pesetas.—Anfiteatro, 1 00. Parafís, 0 50.

Por la tarde, a las seis, Clase de Moda.—5ª Sección de abono.—Estreno de la gran película en seis partes, TODA MI MUJER.—La interesante cinta de dibujos EL GALLO Y EL AGUILA.—La comedia cómica en dos partes EL SR FATIMA.

SALON RAMIREZ

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 16 DE ENERO DE 1925

Compañía de Zarzuela VALERO CODESO.—Sección Vermont.—A las seis y media en un acto, ESTABA EN LA NOCHE BUENA y la zarzuela EL TAMBOR DE GRANADEROS.—A las nueve y media recóndito.—La zarzuela en un acto CAROLETERAS.—Gran fiesta por el magnífico cuadro coreográfico que dirige el maestro PERICET, las once y media, sección especial, el juguete en un acto, LOS SELLOS ELECTRICOS y gran fin de fiesta por el Cuadro Coreográfico que dirige el maestro Pericet.

AVISO IMPORTANTE

Como fin de temporada, y por terminación de balance,

LA CASA NICOLAS GUIRAO

REALIZA TODAS LAS EXISTENCIAS CON UNA BAJA DE 25 POR 100 DE DESCUENTO

Conociendo el público los buenos artículos que esta casa vende, no dejará de hacer sus compras en ella, en la seguridad de que encontrará, por precios baratísimos, artículos de las mejores clases.

DUQUE HORNACHUELOS, 2 — VENTAS AL CONTADO

Saludó a cuantas personas se hallaban presentes y acto seguido dirigióse a Moratalla, acompañado del marqués de Viana y de los restantes palaciegos que desde Madrid venían con él.

El Rey en Moratalla

Según noticias recibidas anoche, el Rey llegó sin novedad a Moratalla, a las seis y media de la tarde.

A. MORENO SASTRERIA

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela su traslado al número 18 de la misma calle, junto a su antigua casa.

Un hombre muerto

Anoche, próximamente a la una y media, el guardia municipal Juan Urbano cayó en auxilio de un hombre que en la calle de Pedro López demandaba que le amparasen.

Hallábase el infortunado apoyado en la ventana de la casa número 12.

Acudió también el guardia particular llamado Manuel Reyes Sánchez.

Este y el guardia Juan Urbano ayudaron al individuo en cuestión, quien se quejaba de falta de respiración, diciendo que se sentía morir.

Tuvieron que levantarlo del suelo, al que se dejó caer de rodillas y le dejaron reposar breves momentos en una silla.

Trasajosamente lo llevaron a la Casa de Socorro, ya en estado agónico.

Expiró al ser colocado en la mesa de operaciones.

Desgraciadamente nada pudo hacer el médico de guardia don Fernando Rincón, a quien acompañaba el practicante don Zolito González.

En las ropas del muerto no se encontró ningún documento que permitiera la identificación.

Sólo llevaba encima el fiado una medallita y una participación de una peseta en la Lotería, extendida al portador.

Representaba unos treinta y cinco años de edad.

Supóse que la defunción fuera producida por un ataque pulmonar agudo.

El aspecto del infortunado era de un menesteroso, posiblemente de un obrero que careciera de trabajo.

De la defunción se dió cuenta al Juzgado correspondiente, para la práctica de las diligencias del caso.

Fonda "La Parisien" MONERA, 14

— MADRID — Pensión completa desde ocho pesetas hasta doce y media, según habitación. — Calefacción central. Cuartos de baño. — Salón de lectura y de piano. Magníficas habitaciones para familias. — Tel. 47-66 M. Propietario y Gerente, Leonardo Méndez.

Las excavaciones de Medina Azahara

Se ha dictado una Real Orden disponiendo que continúen las excavaciones de Medina Azahara, dirigidas por la Comisión que las tiene a su cargo, de la que es presidente el de la Comisión provincial de monumentos históricos y artísticos don Rafael Jiménez Amigo.

Para este fin el Estado ha concedido 25.000 pesetas, de las cuales 15.000, como máximo, se destinará a la explotación de los terrenos en que haya de proseguirse las excavaciones y el resto a los demás gastos.

También se ordena que los fragmentos arquitectónicos y objetos que se hallen arrendados bajo la custodia de la citada Comisión hasta que el Museo Arqueológico provincial tenga sitio apropiado en que depositarlos.

ENFERMEDADES de la PIEL, VENEREAS y SIFILITICAS

Clínica Berjillos Análisis de sangre (Reacción Wassermann). — Análisis microscópicos. — Nieve carbónica. — Luz ultravioleta. — Diatermia. — Consulta de 3 a 6. — GONDOMAR, 1 (Pisos de La Piedad).

Para Droguerías

CARBURO DE CALCIO menudo, tipo C, a pesetas 25.—dón de 60 kilos netos. Envase gratis.

Almacenes de MANUEL CASANOV

GRAN TEATRO

Presentación de la Compañía Renacimiento y estreno de «Corazones sin rumbo»

Anoche debató en el Gran Teatro la excelente

Detención del autor de un hurto

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia de servicio en la Estación Central de los ferrocarriles detuvieron ayer a un individuo llamado Antonio Sánchez Díaz, de veintinueve años de edad, el que había hurtado a un individuo llamado Hilario quince trajes confeccionados, valorados en unas 600 pesetas.

El citado individuo fué detenido en el restaurant «Buenos Aires», situado frente a la Estación Central de los ferrocarriles.

Se le interviniéron nueve trajes, veinte pesetas y una cartera con notas e interior.

Antonio Sánchez ha sido puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Niña arrollada por un automóvil

En las proximidades de Espejo ha ocurrido un accidente automovilístico.

Por fortuna no tuvo lamentables consecuencias.

En el sitio denominado el Caseta, próximo al pueblo de referencia, el automóvil número 1.847 de la matrícula de Córdoba, propiedad de don Juan Espejo Campos, arrolló a la niña de seis años de edad Rafaela Morales Casado.

La pequeña fué extraída de las ruedas del automóvil por el cabo de la Guardia civil Juan Córdón, que casualmente pasó por el referido lugar.

Afortunadamente la niña resultó ileso. El automóvil iba conducido por el chófer Alfonso Espejo Medina.

Muerto en una mina

En la mina de Santa Rosa, enclavada en las proximidades de Pueblonuevo del Terrible, ha ocurrido una desgracia que ha sido muy lamentada por todos los habitantes de aquella casaca minera.

En la referida mina hubo un desprendimiento de tierras y los escombros sepultaron a uno de los obreros llamado Manuel Chavero Ortiz, el cual resultó muerto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

Gacetillas

Accidente desgraciado
En Pueblonuevo del Terrible ha fallecido, a causa de un accidente de trabajo, el obrero Asbal Bualto Carrasco.

En el Hospital de dicho pueblo fué asistido de graves lesiones producidas por un accidente.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción de Puente Obispo.

Naranjos hurtados
La benemérita encomendada del puesto de la Arruzafilla, detuvo ayer al vecino de esta capital José Villar Lopez, que hurtó ciento veintidós naranjas de la finca de las Antas.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado respectivo.

Sustracción de diez duros
El Cuerpo de Seguridad ha detenido a la mujer de vida sirviente María Martín Padilla, como presunta autora del hurto de cincuenta pesetas a Enrique Reina Jimérez.

Farmacia del Dr. G. Escrivá
SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA de SALVADOR). Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

Un ángel
Ayer subió al cielo en esta capital el precioso niño Rafael Rodríguez Baena, hijo del ingeniero de Obras públicas don Aurelio Rodríguez.

El acaecido constituye el encanto de sus padres, que hoy lloran, sin consuelo, esta irreparable pérdida.

Los acompañamos en su profundo dolor.

Leche de cabra, de superior calidad, se vende en la calle de Góngora, número 11.

Secretario
Ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario de la Audiencia de Córdoba don Antonio Enriquez, antiguo amigo nuestro.

Hurto de una manta
La vecina de Montemayor Concha Zifra Cortés, presentada en la casa cuartel de la Guardia civil de dicho pueblo, dando cuenta de un hurto de que había resultado víctima.

En la posada del Llano, cuya propietaria es Teresa Moreno Varona, le habían quitado a la declarante una manta y una moneda de cinco pesetas.

Poco después presentada en la casa cuartel del pueblo el vecino Francisco Luque Castro, declarando también que le habían hurtado una manta.

La Guardia civil comenzó en seguida sus diligencias, para descubrir a los autores del robo.

Probablemente el que se ha llevado la manta ha sido un individuo que estuvo en la citada posada, acompañado de dos pequeños que decía eran hijos suyos.

Avisos útiles
Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Temporada de Otoño e Invierno LOS SURTIDOS DE "EL METRO"

Este acreditado establecimiento de tejidos, está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención, tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan que te conviene hacer compras.

PRECIOS FIJOS PAGOS SOBRE MERCANCIAS
Calle Central Mármol de Bañales, 2.— Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Sotofiel, Regla, 3, Sevilla.

Taller y Despacho de Joyería y Platería CIRILO FERRER TORDERA

Se construyen y reforman toda clase de alhajas.—No dejen de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrarán gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo.

BLANCO BELMONTE, 4 y 6 (ANTES PEDREGOSA).—CORDOBA.

EL NIÑO
RAFAEL RODRIGUEZ BAENA
Ha subido al Cielo el 15 de Enero de 1925

Sus desconsolados padres don Aurelio Rodríguez y doña Flora Baena; abuelos, hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir al oficio de Angeles que se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, y a la conducción del cadáver al cementerio de San Rafael, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

No se invita particularmente.

LA SEÑORA
Doña Rosario García González
Directora que fué de la Escuela Normal Superior de Maestras de Córdoba, que falleció el día 17 de Enero de 1911, y

LA SEÑORA
Doña Concepción Luque y García de Argüelles, de Espejo
Que falleció el día 17 de Enero de 1914

R. I. P. A.

Sus sobrinos don Angel Luis García y doña Margarita Luque de Luque, ruegan a sus amigos las encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones y asistan a las misas que por el eterno descanso de sus almas se aplicarán en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), desde las siete y media de la mañana del día 17 del corriente, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

LA ULTIMA SEÑORA
D.ª Antonia Delgado y Romo
Esposa que fué del ilustrísimo señor don Miguel A. de Torres e Iribarren, marqués de Villa Real de Purullens, falleció el día 17 de Marzo de 1918, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

La Exposición del Santísimo Sacramento en las Religiosas Esclavas del Corazón de Jesús y las misas que se celebren en las de los RR. PP. Trinitarios y Carmelitas Descalzas los días 16, 17 y 18 del corriente, así como las que se digan el 16 y el 17 en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos y en la Real Colegiata de San Hipólito, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha ilustrísima señora.

Su viudo, hijos, hijo político, nieto, hermana y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se dignó conceder 50 días de indulgencias por cada acto de piedad o devoción cristiana en sufragio de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO.—Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña María de los Dolores Cazalilla Tejero
VIUDA DE BRAVO
falleció el 17 de Enero de 1924
HABIENDORECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 17 del corriente en la Real Iglesia de San Pablo, desde las siete y media en adelante y en San Andrés a las ocho y media, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus desconsoladas hijas, hijo político, nieto y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas la encomienden en sus oraciones a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

III ANIVERSARIO.—LA SEÑORA
Doña Josefa Cubero y Díaz
Falleció el día 17 de Enero de 1922
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana 17, en las iglesias de San Pedro, San Hipólito y el Carmen (Puerta Nueva) y el jubileo en las Adoradoras, el mismo día, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su viudo don Francisco Leguano; hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

SECCION RELIGIOSA

BANTO DEL DIA
Hoy: San Fulgencio, obispo de Rejia.—Mañana: San Antonio, abad y confesor.

XVI ANIVERSARIO
Las misas que se digan los días 16, 17 y 18 del corriente, a las ocho y diez y media, en la iglesia parroquial de Santa Marina, así como el jubileo circular en la de Nuestra Señora de los Dolores el día 18, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña María del Carmen Millán y Gómez, que falleció el 18 de Enero de 1899.—R. I. P. A.

Su hijo don Angel Bajarano ruega a los fieles que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay e neccidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el día 17 del corriente en la iglesia parroquial de San Andrés, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Rafaela Barbué Gómez (q. e. p. d.).

Sus hermanos primos, sobrinos y demás familia, ruegan a las personas piadosas la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Por telegrafo y telefono MADRID

Los subsecretarios
En la Presidencia han despachado con el marqués de Magas los subsecretarios de Marina y Hacienda.

El general Alfau
En la mañana de hoy, el general Alfau ha visitado de nuevo al presidente interino del Directorio Militar.

El abastecimiento de aguas de Madrid
El vocal del Directorio Militar señor Mayanúa se ha reunido con la comisión encargada del estudio relativo al aumento de la dotación de aguas de Madrid.

Quedarán fijadas las líneas generales del informe, el cual será redactado en breve.

La Casa Comercial
De conformidad con el capítulo 3 del Real Decreto de 15 de Julio de 1924, referente al aspecto jurídico de la Casa Comercial de Madrid, se ha constituido la comisión dictaminadora.

Forman parte de ella el funcionario del Ministerio de Trabajo don Guillermo Baillure, el catedrático de la Universidad Central don Lorenzo Benito y representantes de la Confederación Gramial Española y otros organismos.

El Ayuntamiento de Madrid
Se ha reunido en pleno el Ayuntamiento de Madrid.

Entre otros, fué adoptado el acuerdo de declarar cesante a una enfermera, por haberse tratado a una niña acogida en el Asilo de la Paloma, en la enfermería de este centro benéfico.

También se acordó declarar cesante a otra enfermera, por encubridora de la primera.

Por último, se acordó conceder transitoriamente el aumento de una peseta en el jornal de los matarife.

El vuelco del autobús
Continúan en igual estado los heridos a consecuencia del vuelco de un autobús en el puente de Segovia.

A las doce del día, el Juzgado personero de nuevo en el lugar del suceso.

Se practicó una inspección ocular, la que duró tres horas.

A raíz de haber ocurrido el suceso se produjo una manifestación de hostilidad contra los bomberos, la que fué realizada por el numeroso público que antes que aquellos acudió al lugar del hecho.

Los bomberos fueron recibidos con denuestos y pedradas.

Un individuo del público abofeteó a un bombero.

Otro de estos sufrió una pedrada.

Al aplicar los bomberos las bombas para apagar el incendio del autobús, no funcionaron a guisa de que se les helara el agua.

El público arrojó en sus protestas y rompió la manga que los bomberos utilizaban.

También rompió el parabrisas del automóvil de los bomberos.

Estos, con hachones, pretendían descomponer el agua, aplicando aquellos a las bocas de riego.

Afirmase que a los quince minutos de haberse producido el suceso, fueron avisados los bomberos, que tardaron mucho tiempo en acudir.

La Empresa de los autobuses, al enterarse del suceso, dispuso que el servicio se realizara por San Isidro, pero, en vista de la hostilidad del público, la circulación de autobuses por aquella línea fué suspendida desde luego.

El autobús destruido es el mismo que arrolló y mató recientemente a un guardia civil.

Ayer, el mismo vehículo, en la Puerta del Sol, arrolló y mató también a una camarera.

Vuelco de un automóvil
En las afueras de Madrid ha volcado un automóvil en el que iban los lidiadores Villalta y Legrito.

El primero resultó herido y el segundo sufrió conmoción cerebral.

MARRUECOS
Las fuerzas indígenas de Tetuán Comunican de Tetuán que el jefe del Grupo de Fuerzas Regulares indígenas de aquella ciudad ha telegrafado al Rey y a la Infanta Beatriz, informándoles de la celebración del acto de la entrega de la bandera y expresando la gratitud de las expresadas fuerzas por la cooperación que tanto el Soberano como su augusta hija les han concedido.

De Tetuán comunican también que ha sido llevado a la prisión de Rágya un importante convoy de víveres y municiones.

Nota de la Redacción:
Con el objeto de facilitar la confección de este número del DIARIO, publicamos en una misma Sección las informaciones telefónicas y telegráficas de la tarde y la noche.

Continúa en la cuarta plana

JOSE CASAS TORRES
INSTALACIONES ELECTRICAS
VENTA DE MAQUINARIA Y TODA CLASE DE MATERIAL ELÉCTRICO
VICTORIANO RIVERA, 12 (antes Plata).—CORDOBA

PARA HACER EL MEJOR POSTRE
COMPRE UN PAQUETE DE
TAAR JELLY CRYSTAL
En todos los Ultramarinos y Conestibles
Solo requiere agua caliente para su preparación, que es facilísima.
Seis sabores diferentes

AGENTES EXCLUSIVOS: **Sebastián Tauler y C.ª, S. A. Pi y Margall, 12-Madrid**
REPRESENTANTE EN CORDOBA
FRANCISCO ROSAS **Fernando Colón, 19**

LADRILLO hueco y macizo, desde 7 pesetas en adelante.
BALDOSAS de barro de 20 por 20 a 18 pesetas el 100
LADRILLO sevillano a 14 pesetas el 100.
Estos precios son sobre obra.
ALMACENES SANTA MARIA — OLLERIAS — CORDOBA

ENRIQUE de las MORENAS Fundición de Hierro y Bronce
Prensas hidráulicas para extracción de aceite y para la fabricación de Iosetas
Prensas de husillo para uvas, ladrillos, azúcar y chapado de madera. Norias y bombas de todos sistemas. Desmenzadoras de orujo. Amasadoras y seadoras. Máquinas de taladrar. Trituradores de grano. Máquinas de aserrar, cepillar y calar maderas. Malacates. Organos de transmisión, etc., etc. Toda clase de herraje para edificios y piezas bajo modelo o dibujo. Reparación de toda clase de maquinaria.
PASEO de la VICTORIA (Frente a la Puerta Hierro).—CORDOBA

Leche condensada
MARCA
LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad **NESTLE**
Gran Vía Layetana, 41. — Barcelona.

PESCADERIAS GALLEGAS SEVILLA

Escritorios y Almacenes: ARJONA, 4.

Esta casa ofrece al comercio mayorista y detallista sus Bacalao a los precios y clases que se indican a continuación:

Bacalao tipo Islandia curado, tamaño crecido, Pts. 95 fardo 50 kilos

" " " " " pequeño " 80 " 50 "

" " " " " Labrador fresco salado " 60 " 50 "

Estos precios se entienden, mercancía vendida en mis Almacenes, con pago al contado.

Me encargo, si así lo desean mis compradores, de ponerles la mercancía sobre vagón del ferrocarril facturando donde se me indique, sin cobrar nada por este servicio.

Los precios cotizados se entienden sin compromiso y salvo variación o existencias.

Carbón y picón de encina de tala de árboles, se sirve a domicilio desde el día 15 del corriente mes.

Precio del saco de picón, 375 pesetas. — Precio del quintal de carbón, 1075 pesetas.

También se sirve picón de orujo a 575 pesetas hectólitro.

PARA PEDIDOS: Santa María, Fabrica de J.ón, Ollerías, sin n.º Teléfono 316. Escrito, Domingo Múz, 4. — Teléfono 58. — Córdoba.

MADRID
Información de la madrugada
El Príncipe de Asturias
a Sevilla

En el expreso de Andalucía marchó a Sevilla, de rigoroso incógnito, el Príncipe de Asturias, quien se propone pasar ocho días en la línea que los Infantes don Carlos y doña Luisa tienen en Villamanrique.

Acompaña a S. A. su profesor de estudios teniente coronel señor Lorica.

Como el viaje es de rigoroso incógnito, sólo acudieron a la estación para despedir al Príncipe su jefe de estudios conde del Grove y demás profesores.

Magez y los periodistas

Al llegar el presidente interino del Directorio a la Presidencia dijo a los periodistas: Señores no hay nada, al paso nada. Dentro de algunos días abundarán las manifestaciones.

Visitas

El general Muñoz Cobo estuvo visitando al marqués de Muga.

También recibió el presidente interino al embajador de Inglaterra y al presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Orozco.

La reunión del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El general Vallespinoza dijo que habían asistido a la reunión los subsecretarios de Instrucción Pública y Trabajo quienes sometieron a la aprobación del Directorio asuntos de trámite de sus respectivos departamentos.

Terminó diciendo que las noticias recibidas de Marruecos no acusan novedad.

Funerales

En la iglesia de San José se han celebrado solemnes funerales por el alma del señor Rodríguez Sampedro.

Presidió el duelo el señor Maura, acompañado de...

plano de la Junta de Gobierno de la Academia de Jurisprudencia y de varios ex-ministros.

La catástrofe del puente de Segovia

Durante todo el día vióse muy concurrido el puente de Segovia por personas que deseaban ver los destrozos causados por el autobús que cayó al río.

Fuerzas de Seguridad impidió que el público se acercara al autobús siniestrado.

A las cuatro de la tarde estuvo en el lugar del suceso el Juzgado, haciendo una inspección ocular, que fué presenciada por numeroso público.

También acudió al puente de Segovia la Infanta D.ª Isabel.

Se comenta favorablemente la conducta observada por tres individuos que habitan en una choza próxima al sitio en que ocurrió la catástrofe.

Dichos individuos se distinguieron notablemente en la salvación de los viajeros del autobús y fueron quienes extrajeron a los hijos del guardia civil que pereció en el suceso.

Dícese que serán propuestos para una recompensa.

Desprendimiento de tierras

En la Glorieta de San Bernardo y en las obras de construcción del túnel del Metropolitano, ocurrió un desprendimiento de tierras.

Motivó el accidente el constante tráfico de vehículos por aquel lugar.

El obrero Hilario Marin, que se hallaba trabajando, quedó sepultado, siendo extraído por sus compañeros y conducido al Hospital de la Princesa, donde quedó en grave estado.

PROVINCIAS

Barcelona

Una agresión

Barcelona.—En el Dispensario de Hostafrach fué asistido el joven de dieciocho años Francisco Sorregón, que presentaba varias heridas en la región parietal de prosaico reservado.

Francisco manifestó que fué agredido por tres individuos, los cuales lo propinaron fuertes golpes y después lo arrojaron a un abrevadero.

Ignoraba la calle en que se efectuó la agresión y únicamente recordaba que frente al abrevadero en que fué arrojado hay un bar.

Dijo firmemente que no conocía a sus agresores y que ignoraba el motivo de la agresión.

El Deportivo Español vence al Barcelona F. C. por uno a cero

Barcelona.—Se jugó el partido de campeonato entre los equipos Deportivo Español y Barcelona F. C.

Por disposición del gobernador el partido se efectuó a puerta cerrada, siendo presenciado por unas doscientas personas pertenecientes a la Federación, a la Prensa y a los Institutos armados.

Arbitró el señor Llorens, que estuvo muy acertado.

El juego fué correcto, pero soso, por la desanimación que produjo en los jugadores la escasez de público.

En el primer tiempo dominó el Barcelona y en el segundo alternaron ambos equipos.

Venció el Deportivo Español por uno a cero.

Fuerzas de Seguridad y de la Benemerita a caballo custuvo al público a prudencial distancia del campo de juego.

Las Ramblas estuvieron toda la tarde animadísimas, pues el público esperaba con ansiedad tener noticias del partido.

El resultado de este está siendo muy conato.

Zaragoza

Robo de una caja de caudales

Zaragoza.—De madrugada unos ladrones violentaron la puerta de las oficinas de las Sociedades de Fuerzas Motrices y Autobús de Zaragoza, instaladas en un edificio de la calle de Romero, esquina a la del Cozo, y se llevaron una caja de caudales que pesaba 310 kilos.

La caja contenía quinientas pesetas.

Se supone que para trasladar la caja los ladrones se valieron de un carro.

Los malhechores no llegaron a tocarla a otra caja más pequeña que hay en uno de los estantes.

Se comenta mucho este robo por haber sido efectuado en una de las calles más céntricas de Zaragoza.

San Sebastián

Regreso de la Reina Cristina a Madrid

San Sebastián.—La Reina Doña María Cristina emprendió en el expreso el viaje de regreso a la Corte, siendo despedida por las autoridades y el elemento oficial.

Autocamión despedido

San Sebastián.—En la carretera de Igualdo, a consecuencia de un falso viraje, se despidió por un terraplén de treinta metros de altura un autocamión que iba cargado de piedras.

Incendio

Barcelona.—En una fábrica de hielo del pueblo de Soris, próximo a Manresa, se declaró un violento incendio.

El edificio y las maquinarias quedaron destruidos.

El Cabildo Catedral y la campaña antipatriótica

Barcelona.—El Cabildo Catedral ha acordado por unanimidad suscribir un mensaje patriótico para protestar contra la campaña difamadora que contra la Monarquía y las instituciones se viene haciendo en el extranjero.

El documento será entregado al Presidente del Directorio.

Valencia

Embargo de los bienes de Blasco Ibañez

Valencia.—El juez de primera instancia ha recibido un exhorto de su compañero de la Corte señor Díez Ceñvato para que proceda al embargo de los bienes que en esta capital posee Blasco Ibañez a fin de retener las 10,000 pesetas que se le exigen en concepto de fianza para responder de las costas de su procesamiento.

En su consecuencia, será embargado un chalet que el citado escritor posee en la playa de Malvarrosa.

Alicante

Asesinato de una mujer

Alicante.—Un individuo llamado José Navarro dió una patada a la espalda a una mujer de vida airada llamada Teresa.

La herida le interesó el pulmón y Teresa murió a poco de haber sido agredida.

El suceso ocurrió en la calle del León, de una de cuyas casas era pupila la interfecta.

Según los antecedentes que se tienen del suceso José había hecho vida marital con Teresa y hace unos cuatro

Sevilla

El intento de estafa a la Suncursal del Banco de España

Sevilla.—El Juzgado ha comenzado a instruir el sumario relativo al intento de estafa en la Suncursal del Banco de España de esta capital.

El juez ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Manuel López de Letona, Benigno Argüelles e Ismael Paig, como complicados en el suceso.

Marruecos

Una operación

Melilla.—Una columna mandada por el coronel Vera realizó una operación en el sector de Uardun, ocupando una nueva posición fortificada para impedir las incursiones del enemigo.

De madrugada salieron la Mehalla y las harkas amigas ocupando las alturas próximas y sorprendiendo a las guardias enemigas, que huyeron a la desbandada.

La operación se hizo sin novedad.

Concentraciones cañoneadas

Melilla.—La artillería de las posiciones de Sidi Masni y Lons Roja ha cañoneado a varias concentraciones rebeldes que fueron vistas a distancia, disolviéndolas.

Posición hostilizada

Melilla.—Un grupo rebelde hostilizó la posición de Dar Mission.

En vista de ello se ha reforzado la guarnición.

Sevilla

El conductor Alejandro Castillo resultó muerto

El dueño del vehículo Hipólito Olasola fué recogido con gravísimas heridas y el obrero Pedro Sánchez, que iba cogido el chófer, resultó con contusiones leves.

Valencia

Embargo de los bienes de Blasco Ibañez

Valencia.—El juez de primera instancia ha recibido un exhorto de su compañero de la Corte señor Díez Ceñvato para que proceda al embargo de los bienes que en esta capital posee Blasco Ibañez a fin de retener las 10,000 pesetas que se le exigen en concepto de fianza para responder de las costas de su procesamiento.

En su consecuencia, será embargado un chalet que el citado escritor posee en la playa de Malvarrosa.

Alicante

Asesinato de una mujer

Alicante.—Un individuo llamado José Navarro dió una patada a la espalda a una mujer de vida airada llamada Teresa.

La herida le interesó el pulmón y Teresa murió a poco de haber sido agredida.

El suceso ocurrió en la calle del León, de una de cuyas casas era pupila la interfecta.

Según los antecedentes que se tienen del suceso José había hecho vida marital con Teresa y hace unos cuatro

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS ECONOMICA POR SER LA MÁS ACTIVA

PHOENIX

ASEGURANCE COMPANY LIMITED LONDRES

Fusionada con la Compañía Pelican and British Empire Life Office

COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Establecida en 1872

LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.

Director Apoderado de la Sucursal Española: PROSPER C. LAMOTHE

Alameda Principal, 29.—Málaga.

Subdirector en la provincia de Córdoba: EDUARDO ROMERO, Plaza del Potro 1,

TUS ASMA

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiastmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Arrendamiento de casa

En breve podrá efectuarse el de la núm. 9 de la calle Duque de Hornachuelos contigua a la plaza de Cánovas (Tendillas), propia para establecimiento, escritorio, clínica, banco y similares. Para verla y tratar en la misma con su dueño Francisco Muela, quien tiene el gusto de avisar a su distinguida y culta clientela su próximo traslado a la calle de Santa Ana, núm. 1, esquina a la de Anep de Saavedra, en cuya casa continuará su industria de encuadernación montando su taller con los últimos adelantos y ofreciendo desde la clase en rústica hasta la más artística y lujosa que se desea.

Arrendamiento. Se hace desde el día de un piso bajo con siete amplias habitaciones, todas muy ventiladas, y con luz directa, recientemente reformadas, instalación completa de agua y luz, cocina, inodoro, cuarto de baño, jardín, patio con motora y azotea. Para verla de 2 a 6, calle Julio Burell, número 6.

Chorizo. Para comer buen chorizo y molcilla, el que se elabora en el almacen de comestibles y charcuta «La Fuente», de Angel de la Peña, Juan Rufo, 26 y 28. Teléfono 482. Córdoba.

Almoneda. Se hace de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9, de 11 a 3.

SE ARRIENDA desde el día un amplio y con instalación de luz eléctrica y agua. Para verlo y tratar Gutiérrez de los Rios núm. 51 principal. Es la misma casa se vende un bufete. Horas de verlo, de 2 a 5.

Arrendamiento. Se hace desde el día de la casa Sánchez Feria, 7. Razón, Lucano, 9, donde también se venden guarantías catalanas e inglesas.

En el Brillante se arrienda un piso de nueva construcción, muy ventilado. Para condiciones, don Manuel Casanova, plaza de Colón, 7.

Se vende en el día completamente desocupada la casa núm. 8 de la calle Valdes Isal, a 60 pasos del Gran Capitán. Para verla y tratar, calle Cister, 10.

Se arrienda un amplio local propio para garage, en la calle del Amparo, 1. Dada razón en Concepción, 39.

Cochera o habitación baja independiente, propia para almacén, próxima a la calle Concepción, necesita Ortega Obrero, calle Concepción, 35.

Pupilos. Se admiten dos o tres en familia, en la calle Gutiérrez de los Rios, 29 duplicado.

Fajas Higiénicas

¡Atención! La atención del público para que se confunda esta casa con otras que se anuncian desconfiando la confesión de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSETS A MEDIDA

No equivocaros

LEONOR VAZQUEZ, VIUDA DE CORREDOR

POMPEYOS, 5.—CÓRDOBA

Casa que se arrienda

Desde el día, se alquila la casa principal calle Lope de Hoces, con vistas al paseo de la Victoria. Muhas y cómodas habitaciones. Informes, García Llovera, 9, 2.º.

Arrendamiento. Se hace desde el día de la casa principal calle Lope de Hoces, con vistas al paseo de la Victoria. Muhas y cómodas habitaciones. Informes, García Llovera, 9, 2.º.

Se arrienda local para tienda, oficinas y para industria. Roy y Católicos, 15.

SE VENDE camioneta Ford, con toldo, semi-nueva, buenas condiciones. Reyes Católicos, 18.

Gallinas. En el Huerto de San Andrés se venden, pollos grandes, próximas a poner, a 5 y a 6 pesetas.

Leche de cabra. Se vende por contante el litro, en la calle del Pícaro, 1.

Medias y calcetines. Se hacen a máquina a la medida, de inmejorable calidad y a precios económicos, calle Candelaria, núm. 8.

CORSETERÍA MADRILEÑA

establecimiento

No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento

Se especializa en Corsets-Fajas y Rectos.

Arrendamiento de pisos

Se arriendan varios pisos amplios e independientes en sitio céntrico y con instalaciones de agua y luz. Razón, en la calle San Pablo, 46. 4-4

Se venden libros para la preparación de la carrera militar y una montura, forma galápago, con tres filetes. Madera Baja, 64 principal. Horas de 10 a 2. 6-3

Traspaso. Se hace en Córdoba de Colegio de 1.ª enseñanza para niños, con bastantes alumnos. Razón don Manuel Fernández Pozo, calle Joaquín Costa, 8. 2-2

SE ARRIENDA desde el día tres pisos independientes en la calle Osejo, 25 duplicado. También se venden varios muebles en la misma calle núm. 43. Horas de verlo de 4 a 6. 8-2

Se venden puertas y ventanas de todas clases, puertas de cochera, portones y cancelas de hierro procedentes de derribo, una máquina de moler grano, un cilindro de platero, mostradores y estanterías, una guarnición lino: era y muchos objetos. Para verlos y tratar, T. tres Cabrera, frente al horno de los Hijos de Mariano Góm. 2. 20-5

Se arrienda desde el día, a familia que no tenga niños, el piso bajo de la casa núm. 2 de la plaza de la Tambor (calle de Pedro López). Tiene siete habitaciones, dos patios, agua potable y luz eléctrica. Razón en la misma casa de 10 a 15. 8-7

Carros de paja a domicilio. Razón, al portero del Casino Ladreros u Ollerías, 38 a Patricio Gómez Hidalgo. 20-6

Almoneda. Se vende una bonita cama de matrimonio con somieres, tocador cerrado y otros muebles. Capuchinos, 8 duplicado. 5-5

Se arrienda un piso en la calle de San Pablo, núm. 41. En la misma casa se venden muebles. 4-4

Traspaso casa vivienda, con des establecimientos en la planta baja, es sitio muy próximo al centro de la población. Dada razón en la calle Valdearroyal, 18.

Se arrienda local para tienda, oficinas y para industria. Roy y Católicos, 15.

SE VENDE camioneta Ford, con toldo, semi-nueva, buenas condiciones. Reyes Católicos, 18.

Gallinas. En el Huerto de San Andrés se venden, pollos grandes, próximas a poner, a 5 y a 6 pesetas.

Leche de cabra. Se vende por contante el litro, en la calle del Pícaro, 1.

Medias y calcetines. Se hacen a máquina a la medida, de inmejorable calidad y a precios económicos, calle Candelaria, núm. 8.

Gran Funeraria Católica

JOSE A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 308.—Córdoba

Economía y prontitud